

“出產

1995.

“出產山記”是描寫近幾年來，台灣社會土農工商對中國寄託得很大的希望，大家爭先恐後的去中國投資，設廠旅遊，甚至多數跟蔣介石撤退來台灣的後期台灣新移民，想回老家定居，結果他們歡喜的去，却悲愁的回來。

第一幕是四十多年前跟蔣介石來台灣的華人——鄧先生現在已經退伍，他四十年來天之作着永不能實現的「反攻大陸回老家」的夢，但是因為台灣全民的犧牲努力近幾年來的民主運動，結束了蔣家的獨裁政權，使得兩岸人民可以互通消息才完成鄧先生多年來的夢。夢雖完成但結果如何呢？清單見後。

第二幕：一群台灣的旅客及商人，拖著對中國的好奇及想在中國斬大財的願望，來到中國，受到所謂「同胞」的特別款待……

第三幕：這些對中國寄託著最大希望的台灣各階層人士，帶著有如「沖破鐵幕，逃向自由」的心情回到台灣桃園機場，下面請聽他們的心聲……

一九九五年蓬萊歌劇團春節大公演

劇名「出唐山記」（協志今昔日製作部）

劇中人物（以出場為序）

余金榜 鄭老頭（想回大陸定居之退伍軍人老罕仔）

王 鄭老弟（鄭老頭在大陸之親弟）

李三婆 鄭弟婦（鄭老弟之妻子）

五嬌婆（鄭家之遠親）

連日昌 李小三（五嬌婆之遠親）

施天敬 王進財（乞丐）

黃喜全 陳大海（大陸旅遊者）

洪順五（道士遊）（大陸旅遊之地陪）

張漢忠 張大夫（北京某醫院之中醫大夫）

李二狗 北京商店之店員

七嬌婆 鄭老頭（之母）

王美花 王太太（王進財之大陸藉太太）

薛美英 鄭太太（鄭老頭之妻）

P 陳仲祥（陳太太）（陳先生夫婦）

第一幕 老罕仔探親

(幕開時，地莫在中國，山東省某縣某村，郝老頭夫婦在家等候郝老大之歸來)

弟婦：孩子的爹多，你家老大不是今天要從台灣回來嗎？聽說他在臺灣用了很多家家鄉牛肉麵，生意非常好，錢賺得特多。

郝弟：(嘆氣)嗨！四十多年了，想當年他和我老爸在種田時，被蔣該死的國民黨土匪軍捉去當兵，那時他才十多歲，我還在地裏爬呢，我娘天天哭着，盼着，也已死了幾年了。廝他有心，透過「海協會」來尋找我，總算聯絡上了，不知見面是否還認得？

(郝老頭頭上掛着照相機，手提着行李，及老爸的骨灰，及信封，遍找地址及口中唸自語)

郝老：(嘆氣)嗨！四十多年了，當年我字都未不及認

幾個就被人害死，打仗，打內戰，還好祖宗保佑，沒被打死，能逃到台灣去，在那裡娶到郝金蓮，賣金蓮的金蓮藉太差，才能有，我今天吃到了「牛肉大王」之名号。(在對地址)不錯，就是這的「牛肉大王」，除了房子老舊，一切都沒

有變，(想起骨灰罐)老爹，我仲到家了。

(廠內，老二來廠內，相對片刻)

老二：老哥，你來了？老二是你嗎？(相擁而哭)

弟婦：好了，好了，團聚家應該高興，老二都哭了。

郝老二：這位是？

郝老二：是我覆人。

郝老二：原來是弟妹，老二這是見面禮(拿出大紅色)

(給弟婦)

弟婦：謝謝大伯(轉身數紅色內之錢，並角言自讓)

哇！這么多的錢，比我的當家的一年工資不知多得多少倍。

郝老二：大哥。我大嫂和女兒可好？

郝老二：他們都很好，哦，對了，這些東西是你大嫂

(送給他的)拿出去大約十來一堆衣物，雜貨等

弟婦：高興得很，樣子都變新奇。(拿去許多東西)

真漂亮，又好玩，有個親戚在台灣，真不錯，

收到這些貴重的東西也，就不枉當年有了你，你

在台灣，我們被打成右派，清貧鬥爭得好苦。

老二：老二，這些年可好過嗎？據說中共搞開放政策，人民生活改善了。

郝老二：(又嘆氣)唔，老哥，政策是比較開放了些，

但是都是那些有地位，有辦法的幹部才有好

處，我仲這些老百姓可更苦了。以前還有

公社的飯可吃，現在用放了。社會更古，有辦法
搞到錢的，不擇手段，個自為王了。你看咱們
車仰下神田，連房子破了都沒錢修。

弟婦：這一下子可好了，大哥回來了，什麼都可以解決了。

咱們村尾王大媽的兒子不是也從台灣回來了嗎？
他就大修祖屋，又買彩電，冰箱等，搞得像

皇帝一樣，多光彩。

鄰老：當然，咱們的房子也該修了。（拿出大把鈔票給
弟婦）這些拿去，該修的要修，該買的要買。
咱們不能輸給人家嘛。

（弟婦見錢眼開，笑得開心，這時外面開燈的來了
一推人，有五嬌婆及十三子帶着孩，便走來）

弟婦：五嬌婆，今天是什麼風把你老娘給吹來了。
（嘴：還吹來這一大堆人呢。）

婆老：可不是，是臺灣風給吹來的。你家老夫不是
今天從台灣回來了嗎？（說着，也不顧主人攏
住，就直奔屋內，並親熱的叫着鄰老，十三名大頭，我的好姪兒，你可回來了，把我給想死了。
鄰老：（莫名其妙的望着弟弟）這位是？

鄰弟：這位是老祖母娘家，三姑丈的女婿的五嬌婆。
(指着十三)那位是五嬌婆乾女兒的小叔子。

郝老：（感動得很）謝……五嬌婆老遠來探望（並拿出糧菜給孩子及衣物，難以給五嬌婆及十三子）

波女：大頭，你五叔公病着不能来看你，躺靠病床

上還惦念着你，可鄰近連個正病的錢也沒

有，

郝老：（再拿錢給五嬌婆）這些錢給五叔公看病用。

小三：（看着郝老的手錶）老表，你這手錶可是名

牌的，我一直想要有一個，可否給我帶去。

郝老：你拿着吧。

小三：（又盯着郝老的相機）老表，你這個相機……

郝婦：（不等小三說完，馬上插嘴）這個不行，我承

大虎在北京做導游，正需要一台相機。大伯，

這個我留着給你姪兒。（搶了過來）

郝老：（無奈何）好，就留着用吧！

波女：大頭，我到外頭去辦幾件事，等一下再回來找

你聊天，行嗎？對了，這些鷄蛋，給你炒着下飯吧。

（五嬌婆一塊入內）

郝弟：（詳細再看郝老）大哥，看你一身帥氣的打扮，

你是我印象中一個穿西装的人。我承認大虎

雖然是現代青年，又在北京工作，也只能穿西裝

裝而已

弟婦：（緊接着說）大伯，我承認大虎有好意，一套西裝

穿，該有多好，把它留下吧。你因急事再買有
的。」(郝老爹：「李何，正車晚上衣，尚未眠外褲

子，姊看見裡面的襪子，該帶郝興新鮮。)

大伯，你的襪子，領帶，姊是好貨，一起留下吧。

(不等郝老爹回答，馬上向郝東)快帶大哥，這

屋裡換上你的衣服。(郝兄弟進內，弟姊則自

言自隱)弟，只可惜他娘生個兄弟第二個，
要是多生幾個，又鄭被說去台灣當紅該有多

多好，收車又衣錦還鄉，我怕就難了。(看着

五嬌婆收拾的蛋)就這山幾個蛋，就換走了那

多東西，又十六隻錢。那年我娘死了，專程托人

去通知他們，結果也沒見個人影來，這個財神爺

才真可說得鴻禧快的，真是世道人心。

(郝老爹穿着大陸鄉下人的衣服出來，弟姊看着郝老
爹，穿着皮鞋，馬上說)

弟媳，大伯，你這双皮鞋很合老二的尺寸，他一生沒有
穿过，怎没意寔……！

郝老爹：(不等弟姊說完，自動脫鞋，並無才奈何)拿去吧。

全鄉拿去吧。(弟姊開心得快，趕快拿走皮鞋換上，
一邊又翻郝老爹行李，忽然摸到那骨灰盒)

弟媳：(好奇的問)：大伯，這是什麼宝贝？

郝老爹：是宝贝，這是我老爸的骨灰，我遵照他的遺

他一巴掌打在弟弟的脸上，和我娘的安葬在一起。

弟弟：（一臉的不高兴，並指著牆角的一塊骨头）那块

那裡是（指着）一块呢。

弟弟：（面有難色）嗨！說來慚愧，娘過世幾年了

一直沒有錢買地下葬，不能讓她入土為安。

弟弟：孩子的爹，我煮一鍋子燉肉送給大爺吃，行

到菜園去看，有什麼新鮮果菜摘些回來（与弟弟双入内）

弟弟：（自言自語）老爹！我們回家吧！再不走等五

媽婆娘却准人再回來，我們可沒錢買机票回國

台灣了。（走向前拿另一隻骨灰）娘，跟我們

走吧，回來香港安安穩穩吧。唉，孩子好，免得

辦起公事，親簽簽證，方便多了。（碰頭撞牆頭）

六十一

第二幕 中國旅遊

(開幕時，收銀車大掌衛頭道才進拿着一支手旗子，領隊上場，陳太太帶了大小不同size的雨傘跟着)

道：大家注意！今天我們的行程是遊北京城之名勝古蹟，紫禁城、天壇、頤和園等。及北京有名廟宇麻井溝物中心。請大家不要脫隊以免走失。

王：陳太太，頂那傘幹什麼？當禮物送人？我們台灣比這些漂亮的多得很。

陳太太：這些都是旅遊大陸準備的活動便所了。上次朋友旅遊中國回來，淋雨苦連天，廁所沒有門，後面排隊等上廁所的人，又站在你的前面等，那時你就決定是要前面給他看，或是後面的給他看。聽得怕死人了，還是有經驗的人教我高擡一擡，連起來你怕什麼都見看。

王：那是說呢，素來沒一支就夠了，要帶那多幹什麼，陳太太，你不知道中國的便所有的很狹窄，有的像個大水溝，所以在不同的地方用不同的size了。

王：原來如此，牛講也是我們的牛仔，隨時就方便。

(言時，王混之向陳太太要來撲克牌)

有些美金，出国留学，我会比市價多收些。
拜托，拜托。

陳太太：你給的是什麼價？

張立：（面價是百美金，換 860 元人民幣）我可以給你 870 元
陳先生：不要跟錢囉唆了，上次同事李先生在大陸街頭
直拿美金，換假人民幣的事，你忘了吗？

張立：先生，我仲這些都是直人民幣，不信，你自己看罷。
陳太太：好了阿海啊，看他要支票，你份上，給他方便吧！
再說，我仲多換 10 元，多取些東西。

陳先生：好，這是美金一百元（王先生也看見這百元）

對方拿出人民幣，太太要算清楚，看清楚。

陳太太：（接过錢來，津津數着，看）沒有錯，鈔票是真的，
數目又對。（陳先生給張立百元美金）

張立：（接过美金，面露難色）先生，你怎心給我
美金 10 元，這不對，我不換了（從陳太手中搶回
人麻幣，就跑）

陳先生：（在後面追着）陳的，明的是美金一百元，亮的到
你的手，就變成 10 元。

王：是的，我明白地看清楚是美金一百元。我們阿輝仔
說得不錯，真正是土匪了。

陳先生：（埋怨太太）你看，有食就戴鷄籠。

P9
王：陳先生阿，你講滿，錢沒人時代，比較前日

一陣人好^乞去^游千島湖，船被燒死，錢又被搶。
你遇到這騙錢的，是小事一樁，你要是你和
上有德。走^乞去商店裡看^乞有什麼古董^買。

(王有財看到有人用人民幣20元買一個古董花瓶，他有
些起^買)

王。(對陳海)陳先生，我看那個人買了那個標的花瓶

才人民幣20元很便宜。(對店員)師傅，請給我

那個花瓶(拿拿人民幣20元付^款)

店員：對不起，是美金20元。

王。(驚奇)什麼？美金20元，剛^乞那個人才付人民幣120

店員：那是本地人之價，外賓要付美金。(指着

牆上貼的價目表)

陳先生：真正是公^乞搶人，我^乞去看表達也是外賓。

本來人價錢高^乞價有錯。

陳太：(指着店外面所貼之價)得過單位，先遞單位

「文明單位」等牌子。(向導遊)師傅，這^乞什

麼意思？

導遊：這^乞牌子都是政府給個單位的評價，商店
安得這牌子的不容易，沒有幾家有。

陳先生：這^乞講，我們昨天去買的那幾件你都不可以

王：陳先生啊，越樹立神像得過單位的牌子越信不過

道：「對了，請大家的將來的渡海文蛤戒。

陳：要我們的渡海作什麼？

道士：你仲明天要帶用化家去香港，我要去替你仲訂机票需要渡海，你辦些手續。

王：這就怪了，我走遍世界各地方经商，頭一次聽說

道士：收旅費的渡海考辦事。

道士：要交不要隨作便，這是手續，明天去不成，香港我不負責，（太歲年頭為奈何的交出渡海）我現在要你去XX醫院。

陳：我仲又沒有生病，帶我仲考醫院做什麼？

道士：這是上頭指示的旅遊（報喜之），這家醫院不是普通人都可以隨便帶着看病的，要像毛澤東，鄧小平之類的高官才能去看病的。

（一聲吉慶院，道士先去向中醫生接班）

道士：張大夫，我又給你帶來一聲及早，你得好的給他

他看出大病來，還有別心了，都給我抽頭啦。

大夫：知道不知道了，你瘦那一次不足你帶着一大堆，連乞丐之的人來，我讓他仲生着大病，只一堆藥回家去。

道士：（對道士）來，我給你仲介紹，這位張大夫是我家有

名的中醫師，平常要掛號讓他看病可不容易，今天特別約為你仲這些港島旅客服務，請大家承認。

P. 12
失良机，張大夫看病不收費，特別优待你。

陳木：阿海啊，你前些日子不是車半腰酸背痛嗎？

讓張大夫把脈吧！

陳……嗚吶，有年紀的人，都令腰酸背痛，你生大驚才怪。

陳太：既然來了，人家又是名醫，看病又不要錢，不如就讓你看吧。

陳：（無奈何伸出手）張大夫把脈。張大夫，那就請你替我診斷吧。

大夫：（若有其事的閉目搖頭一下左手一下右手的看起病來）

病勢不輕哦！來把手脈伸出來翻眼皮看。

陳先生，你的病方嚴重了。

陳木：（緊張的問）大夫，你有什麼大病？

大夫：是腎虧，這病對男人可不足一件好事。

陳……這就奇了，我生這麼好的兒子，倘爾腰酸

怎麼到大陸就重病呢？

大夫：這不就不得了了，病有潛伏性的，在後邊潛伏在

大陸謀生。

陳太：大夫，你有救沒有？

大夫：算你命運運到本大夫我，我有一帖祖傳祕

方，專治腰酸背痛。（拿出藥來）

陳木：大夫多謝。

大夫：一瓶足矣，這是你丈夫的病情至少要服十瓶

以上才能有効。

陳太太：本來清塗我十瓶（拿著錢）這是多餘的。

陳：太太，太貴了，我們回去後有勞你拿茶，不要錢。

大老爺：這等華美的茶材是從黃山、毒馬捨亞山、泰山

等中國名山所採取的，清肉台灣布袋山泰山

臺灣布袋山泰山。

王：（對陳說）陳先生，還是那句老話，「錢消笑一笑，
金無價」，你太太安心，不貴了。

陳：你講的也有理了。

（這時婆婆從外面再回來，這是個人渡頭，王有財一看大吃一驚）

王：什麼？渡頭上甚麼，我實形實狀，你冤枉我，

尊奶奶，這是真一回事？

尊奶奶：（借）我用你他的渡頭，你真要這樣，反正明天你他，就瘦一
條，香菸圓台瘦了，而且在台灣這些又不新奇，
你以為何不給我一些好处？

陳：嗨！在大陸一隻牛皮，好幾層皮。

第二幕 第二場

P. 14
第三幕 出唐山

(播報員報告由香港到江津的飛機已到達桃園機場。
旅客先後下機出場：第一個出來的是名商王進財。
双手空空的連一件行李也沒有)

王大：(東張西望的找準財位)喂阿財，我車這裡了！

子的行李呢？

王：行李！有命回來，不用讓你去大陸收屍。是
我們祖上有德，還提行李呢？越想越氣。

王大：你生什麼代號？

王：在北京機場要上飛機前有三個人好意來替我
提行李。而知鈞不挑一件三個人走三路不同方向。我
要追也不知追那個好結果三件行李就這樣報銷
了。幸好你教我重穿的文件袋哩？才免受罪。
在貼身的地方，所以才沒有被騙走。還是仔細那邊來
的才了解那邊的事。

王大：你去大陸裏查投資的情形怎樣？有生意不作嗎？
王：(嘆氣)唉！你看我這一身回來還同這個傻向頭！

在大陸辦件事不是提前來(提錢來)，就是研究人
(煙酒、煙酒)，一切向前面看(向錢看)。生意還沒有
作，本錢就去了。再說被人溝。在大隆市
之被鄉黨肅清的全家被殺死，聽了，林相還是回
來家嗎？

王大：早就告訴你，大陸的生意不好做。我老爹出
年車我們搬上海作生意，就被那些食客向
官員搞得走頭無路，所以早在共產黨佔領
大陸以前就看見三明跑到台灣來經商，才有
今天的局面。

王：我以為你老那時是四十年前算帳，而在當政的
貪污滿朝。現在大陸搞開放，合比以前好，還
知道拿選擇呢。

王大：牛，就是牛了，牽到北京也是牛。四十年前一條牛，不會變了。轉介不
牛，澤東都不是好東西。奉勸先生莫要見
十（丑未婦退紅但還在台上）

（郝老頭，双手各抱着滑灰馬頭，頭上掛着神位牌，慢
吞吞的走來）

郝木：（向外張望，找人）人都離出來一半了，你老
夫頭子還沒下机，怎麼啊！有看到你老爹嗎？
先生，她在哪裏讓誰？媽！那邊有一個很像爹，但又不
像。（指給他媽看）

郝木：天毒噃！是你老爹？（大聲喚）老爹你，你莫入
穿半這身軀，加當年你老爹來台灣吸的
那張相片一樣。（一看郝老沒有行李，又叫）你兩
行李呢？是不是像那位先生一樣，在北京

機場就被人搶走了。

都老：我沒有那位先生，那只好運行李還能保留下來。
要上機回來的批事機場。我到老家的那時候，
都被今光不會拿光了。

都太：（看到都老拿了二疊骨灰及掛着神位牌子，
驚呼）什麼？一疊孝子禮回來，老人家別見

喊

都老：（慚愧的說）是我老娘的骨灰了，她托夢給我
說「大頭，作鬼鄉親離開大陸，你回來做什麼？」
所以我就把她帶回來了。

都太：（又看到照相機沒有了又驚呼）相機呢？怎樣的時候
候掛牌相機回來掛神位牌？

都老：拿去了。都被拿去了。

算生：爸，你不是說祖國有錦繡江山，地大物華，

不要光帶阿公的骨灰回大陸安葬，再叫我們搬回香港是嗎？怎樣忽然又改變主意了。

（都老頭急躁有感的跪下來吻台灣的土地）

都太：（吃一驚）台生啊！你老爺回大陸怎樣

神经不正常了。车吻坐下，半深半的亲嘴板凳車。

台生：媽，爸，好像不是神经病，他好像很直誠激动

在哭呢。

可以讓我安心在這生根的親愛故鄉（對着空
氣中，這裡才是我們的家。

郵太：你老爸四十多來天念着要反攻大陸打回
老巢，連晚上什麼不說夢話都重複「中華中華
可憐的中華」有五千年的文化」現在親身回
臺灣才醒过来真是「夜褲脫光日光芋仔
夢醒時」，車上在旁邊休息一下（退後）

（最後一批出來的是陳大海夫婦帶着行李及一些中藥）

大偉：爸媽，我到這裡（向父母揮手）大陸有好玩嗎？
陳：天然的風景是不錯了不過玩一趟你是在揮手
飛机到香港真有衝出鐵幕、投奔自由的感覺。

大偉：看到你父母帶回很多中藥好奇的問媽：怎麼那
麼多中藥作什？

陳太：好在再城有去大陸遇到好醫生，否則你老爸
在台灣發你的病就不能在大陸治病。效果很
嚴重。

大偉：（緊張的問）媽！爸，是有什大病？

陳太：骨髓癌了。

大偉：什呀，爸又得了大陸旅遊的流行病？上個

用我同學的爸爸南旅行團一行20幾個人李大
陸，也是骨髓癌，結果除了女的以外都是

買膏藥的那個襄半仙沒有膏藥，其他
男體全都被顧。

陳：那個半仙，有沒有給大夫把脈看病？

李大偉：沒有。半仙說他自己命薄，含着病算什么。
陳：這就對了。沒看病，就沒病了。是仔細！大偉！
大偉：你怪破壞我讓他看病來。大偉，我們考慮

(3) 這期間，台灣省、市長的選舉結果如何。
大偉：省長及高麗市長是國民黨的宋楚瑜，可是被擊敗了。台北市長是民進黨的陳水扁，選上新
黨的趙少康當立委第一名落選。

陳太：什么是「趙少康」？

趙少康：

陳太：功夫歌「掃地空」也要用聲母。

陳：大偉啊，急！陳定南含著遺恨，開始參選時

不是很有希望嗎？

大偉：是的，大家對他的宜蘭經驗很肯定。但是後來

媒體的傳播及民間的流言對他都不利。說什

么陳定南如選上省長，中共就馬上打過來。

(這時王進財、鄭老頭等聽他們在討論之時，政情部
泥古東加入討論) 王進財：這消息是從哪裏來的？

每換屆政黨主政時代也很好，否則若是國民黨
要張不諉的那一屆施政。

郭老：這位少年啊，我聽你說台灣媒體及民間都互

流傳說中華要武力犯台？

台生：（答）最近台灣出版一本書叫作「九九五洞」。

說中華今年九九五洞，用武力犯台，最慢也
会在台灣舉行民選總統時起亂，聽得我
怕死了，還好仔細說我仰在國家都要搬回大陸
定居，我才安心。

郭老：嗚嗚，傻孩子，你要之赴大陸一趟，就什麼都知道
了，我們全家若搬回大陸去，不等於中共沒來
打臺灣，我他自己連上內地掉牙。

陳：寫那本「九九五洞」的書，哪個人是編劇？

车佑志：齊震。

王：這本書我也看過了，這是根據中國近二世紀內
每次調人用兵有重大事變發生，如八國聯軍之亂、
中共推動扶右整風、政權被挑動危機、反毛澤東
朱德兩恩人鄰在九七年洞人同年戰死。

所以猜測三世紀最後一次洞人是一九九五年。

台生：台海可能有亂。

郭大：這樣聽起來，個人覺得的壞事都在中國，

這次再帶我們台灣有什么關係，才能他們的領導

P 20
要去政府報到又有力氣。

陳太：再說大陸國內本身能够抗的沒有守備

他們兩所政策能搞好再說後台才有資格。

(正題) 陳：這二位大老闆雖然是很重慶的派頭，却外帶有道理，這本一九五〇月八日的書，我不曉得不去郵局還舉的前級書版，這是利用空洞一般中上階級的人求安定及國民黨，怕中共，新亞無視不能的心理，像是立給我們立誣人吃鴉片一樣，後來有滅我們的老，我們大家千万别上當。

(正議) 事：對了陳先生講得對，前些日子我看報紙，香港中國信託銀行邀請四位美國戰略顧問及國際關係研究專家來作研討會，他們說第一、中國的空

軍：及海上攻擊力不強；第二、中國領導人自觀應該是迂回的，否則成本太高。第三、立軍事

武力比中國進步更快。專家的結論是在十年內中國不能軍事犯。

張：是呀，現在是什麼時代呢？捨掉爭取政權已是舊話，想來了，十年以後台灣早就獨立了。

大偉：不過說又沒回來萬一中共起神經，不按牌理

出牌，出兵攻台灣而正新亞，親共又為應允，那我們怎樣辦？

P21
都老了，說到新黨真令人痛心，我本來想著我回來

帶你回大陸時，要鼓勵我們那些表姐表哥同

及外省籍的朋友加入新黨，好好的幹一番，結果却

不知道是一群分化有籍，為從天下不古的

庫派。再說如今赤赴稍真正當兵攻臺灣。

我仲只有水東土砲，兵東將擋，向他拼個死活。

有什可怕的，就擋了，碗大一個巴掌打年後還

是一樁好漢。

都太：(萬壽的說)我們這樣老輩，一起大陸來，回來

完全變成一個新時代的人，這張大陸行的

机票沒有用鋒。

陳：是了，所有像你仲這些外省籍，生在台灣，長在

臺灣的人，也應該像都先生一樣請辭過來，我

仲全體住居台灣的命運共同體，都要一起打拼

「夜莫大桂山城」，千萬別失志，別讓人生化。

金鼎然

完稿於一九九四年十二月十一日

北加州台灣同鄉聯合會

一九九五年春節晚會

司儀 余金榜、張信行、黃美星

一、報到及聯誼	3:30 PM
二、晚餐	5:30 PM
三、會長致詞---李華林博士	5:45 PM 頒贈紀念獎牌給前任會長，副會長及總幹事 介紹各同鄉會會長。
四、特別來賓介紹---黃景生	6:00 PM
五、專題演講---陳榮儒先生---FAPA總會會長	6:10 PM 【作伙慶祝護照修正案的勝利】

聯歡晚會 7:30 PM

1、舞獅-----SBTY	指導：鍾慧娥，盧明惠
2、金曲歌坊-----東灣台灣同鄉會 台北雨 主唱：陳春秀，伴舞：洪麗文，陳美華 洪環美，黃滿梅	
風真透 主唱：廖萬夫，伴舞：林健一，蘇永盛	
夫妻之歌 主唱：朱子貴，劉鈴霞	
3、團體舞-----北加州台灣長輩會 男士：線舞 女士：河邊春夢 指導：吳秀英，蔡玉雲	
4、舞台劇-----出唐山記 蓬萊歌劇團 編劇導演：林瑞惠	
5、山歌合唱-----北加州客家同鄉會 一枝擔竿，桃花開 團長：劉瑞姬 指揮：何美麗	
6、歌仔戲：山伯英台 義結金蘭 北加州台灣民藝團 劇情改編、導演：劉玲霞	

出唐山記

蓬萊歌劇團(協志會)

編劇導演：林瑞惠 召集人：石清正，洪順伍

錄音：連日昌 劇務：許雅正

旁白：林瑞惠，許雅正

演員：

郝老頭：想回中國定居之退伍軍人老芋仔.....余金榜
郝老弟：郝老頭在中國之親弟弟.....張勝水
郝弟媳：郝老弟之妻子.....李寶凌
五嬌婆：郝家之連親.....張瑞惠
李小二：五嬌婆之遠親.....連日昌
王進財：台商.....施天墩
陳大海：中國旅遊客.....黃景生
陳太太：中國旅遊客.....黃美星
導遊：中國旅遊之地陪.....洪順伍
張大夫：北京某醫院之中醫部醫生.....張漢忠
北京商店之店員.....李啓和
北京街頭之混混.....薛澤煌
王太太：王進財之中國籍妻子.....王美花
郝太太：郝老頭之台灣妻子.....薛美英
郝台生：郝老頭之子.....王龍文
陳大偉：陳大海夫婦之子.....陳仲輝

歌仔戲(山伯、英台) 北加州台灣民藝團

編劇導演：劉玲霞

演員：

梁山伯：賴碧良 祝英台：劉玲霞 銀心：黃蘋
四 九：王華東 路 人：朱子貴

本事：千金小姐祝英台攜丫環銀心爲了到杭州城孝義莊集文館求學，女扮男裝，在杭州城的小橋邂逅了書生梁山伯與書童四九，一見如故，而在草橋和山伯義結金蘭，同赴杭州城集文館讀書求學。